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ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП  

ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ 

ПРАВО. 2020 г. 6–7 КЛАССЫ 

ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 

 

I. Выберите один правильный ответ. 

 

1. В каком кодексе содержатся основания для признания брака 

недействительным? 

А. семейном  

Б. брачном  

В. уголовном  

Г. законов о браке и семье 

 

2. В какой главе Конституции РФ говорится о том, что Российская Федерация – 

демократическое, федеративное, правовое государство с республиканской 

формой правления? 

А. 1 

Б. 4 

В. 7 

Г. 8 

 

3. Как называются субъекты федерации в Федеративной Республике Германия? 

А. кантон 

Б. федеральная земля 

В. штат 

Г. провинция 

 

4. Что не является наказанием в соответствии с Уголовным кодексом РФ? 

А. арест 

Б. штраф 

В. лишение свободы на определённый срок 

Г. запрет юридическому лицу заниматься определённой деятельностью 

 

5. Какое государство вышло из состава Европейского союза? 

А. Франция 

Б. Италия 

В. Ирландия 

Г. Великобритания 
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6. Что из перечисленного не является гражданско-правовым договором? 

А. договор дарения 

Б. договор купли-продажи 

В. договор мены 

Г. трудовой договор 

 

7. Как называется инстанция, правила которой будут применяться при 

обжаловании не вступившего в законную силу приговора? 

А. апелляционная 

Б. кассационная 

В. надзорная 

Г. верховная 

 

8. Блокада какого города-героя была снята 27 января 1944 г.? 

А. Сталинграда 

Б. Ленинграда 

В. Керчи 

Г. Севастополя 

 

9. Как называется парламент в Российской Федерации? 

А. Государственная Дума 

Б. Совет Федерации 

В. Правительство 

Г. Федеральное Собрание  

 

10. К какому виду юридической ответственности привлекается работник за 

опоздание на работу без уважительных причин? 

А. административной 

Б. уголовной 

В. дисциплинарной 

Г. гражданско-правовой 

 

Ответы 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

А А Б Г Г Г А Б Г В 

 

По 2 балла за каждый правильный ответ, максимум – 20 баллов. 
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II. Вставьте пропущенное слово. 

Вставьте пропущенное слово в той форме, в которой оно стоит в предложении.  

Внимание! Ответы с орфографическими ошибками не засчитываются. 

 

1. _________________________ – термин в гражданском праве, означающий 

объявление несовершеннолетнего, достигшего шестнадцати лет, полностью 

дееспособным. 

2. Существуют две формы правления: республика и ____________________. 

3. В соответствии с законодательством завещание должно быть составлено 

гражданином в письменной форме и удостоверено _____________. 

4. За угон автомобиля уголовная ответственность наступает с ____ лет 

(напишите число). 

5. Кража – это ___________ хищение чужого имущества. 

6. Государственная Дума состоит из _____ депутатов (напишите число). 

7. Ребёнок, согласно Конвенции о правах ребёнка 1989 г., – это человеческое 

существо, не достигшее возраста ______ лет (напишите число). 

8. После обучения в _________ и защиты кандидатской диссертации соискатель 

получает степень кандидата наук. 

9. Сведения о факте обращения гражданина за оказанием медицинской 

помощи, состоянии его здоровья и диагнозе, иные сведения, полученные при 

его медицинском обследовании и лечении, составляют врачебную ________. 

10. Минимальный размер административного штрафа составляет _____ рублей 

(напишите число). 

11. В Российской Федерации _____ субъектов (напишите число). 

12. _______________ – это решение коллегии присяжных о виновности или 

невиновности подсудимого. 

 

Ответы 

1 эмансипация 

2 монархия 

3 нотариусом / нотариально 

4 14 

5 тайное 

6 450 

7 18 

8 аспирантуре / адъюнктуре 

9 тайну 

10 100  

11 85 

12 вердикт 

 

По 2 балла за каждый правильный ответ, максимум – 24 балла. 



Пригласительный школьный этап Всероссийской олимпиады школьников. 

Право. 2020 г. 6–7 классы. Критерии 

4 

III. Установите соответствие. 

1. Соотнесите название государства, которое написано на его официальном 

языке, и эквивалент на русском языке. Будьте внимательны, даны лишние 

государства. 

 

А. Svizra 1. Норвегия 

Б. Slovensko 2. Шри-Ланка 

В. Kongeriket Norge 3. Швейцария 

Г. Republika e Shqipërisë 4. Швеция 

Д. Ελλάδα 5. Словения 

 6. Кипр 

 7. Албания 

 8. Греция 

 9. Словакия 

 

Ответы 

А Б В Г Д 

3 9 1 7 8 

 

По 1 баллу за каждый правильный ответ, максимум – 5 баллов. 

 

IV. Истинность или ложность суждений. 

Установите истинность или ложность суждений. Запишите «да», если суждение 

истинно, «нет» – если суждение ложно. Ответы внесите в таблицу.  

1. Президент Российской Федерации избирается парламентом.  

2. Апатриды – это лица с двумя гражданствами. 

3. Конституция России была принята в 1991 г. 

4. В Российской Федерации гражданство можно получить только при условии, 

если оба родителя являются гражданами Российской Федерации. 

5. По итогам рассмотрения дела по существу в уголовном процессе выносится 

приговор. 

6. Слова действующего гимна Российской Федерации написал Никита 

Михалков. 

7. Федеральный конституционный закон для вступления в силу обязательно 

должен быть вынесен на всенародное голосование. 

8. В России больше областей, чем республик. 

9. Для вынесения обвинительного приговора обязательно требуется признание 

подсудимым своей вины. 

10. Псковская судная грамота была принята раньше Соборного уложения. 

11. Правительство является органом законодательной власти. 

12. Гимн – это атрибут государства, представляющий собой официальную 

эмблему государства. 
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Ответы 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

нет нет нет нет да нет нет да нет да нет нет 

 

По 1 баллу за каждый правильный ответ, максимум – 12 баллов. 

 

V. Дешифровщик.  

Ниже зашифровано слово. Каждая цифра может означать одну из букв. 

Возможные буквы указаны в таблице. Обратите внимание, что буква «Е» 

одновременно может означать букву «Ё», буква «И» – букву «Й», буква «Ь» – 

букву «Ъ». Ваша задача – отгадать слово. 
 

 
 

Например, загадана фамилия представителя естественно-правовой теории 

происхождения права. Она представлена в следующем шифре: 

4 5 5 6 2 6 4 9 2. Путём подбора получаем «Монтескье», где 4 – М, 5 – О, 5 – Н, 

6 – Т, 2 – Е, 6 – С, 4 – К, 9 – Ь, 2 – Е. 
 

Расшифруйте следующие термины.  

Внимание! Ответы с орфографическими ошибками не засчитываются. 

1. Название преступления, шифр – 8 5 3 5 5 1 3. 

Ответ: шпионаж. 

2. Время отдыха, шифр – 5 6 5 7 6 4. 

Ответ: отпуск. 

3. Титул монарха, шифр – 2 2 6 8 5 2. 

Ответ: герцог. 

По 2 балла за каждый правильный ответ, максимум – 6 баллов. 

 

ИТОГО: 67 баллов. 


